



沪签发首张教室健康照明环境认证证书

全生命周期“呵护”教室照明环境,填补我国现场照明领域认证空白

本报讯(记者 陈玺撼)管照明产品“生死”却不管“老”的问题,或许可以通过一张认证证书来解决。昨天,上海签发全国首张教室健康照明环境认证证书,有效填补我国现场照明领域的认证空白。通过认证的单位,需对教室照明产品的全生命周期进行“呵护”,确保孩子始终在健康的教室照明环境中学习。

照明环境“老化”缺评判体系

长期以来,对于教室照明环境“老化”到什么程度需要更新,缺乏具体的评判体系和强制规定。人们往往更关注照明产品在出厂、安装时的质量,只有在照明产品损坏后才会换新的,忽视了其使用一段时间后的照明质量下降问题。

世界卫生组织的研究报告显示,目前我国近视患者人数多达6亿,几乎是总人口数的一半,高中生和大学学生的近视率均超过七成,小学生近视率也近40%,儿童青少年近视率居世界第一。中国疾病预防控制中心调查发现,不良的教室照明环境是导致学生视力下降的原因之一。

上海市质量监督检验技术研究院等单位组织的一项针对沪上30所学校30间教室的调研结果显示,这些教室中使用了5年左右的相关照明产品虽没有损坏,但照明质量不理想。有一半使用相关产品的教室,其黑板光照强度达不到相关标准的规定值,有近三分之二使用相关产品的教室,其桌面光照强度低于相关标准值。根据我国强制性标准《建筑照明设计标准》,教室、阅览室、实验室等的光照强度标准值为300勒克斯,美术教室、计算机教室、电子阅览室等为500勒克斯。上述调研结果显示,不达标的教室,相关照明产品使用5年后,学生桌面的光照强度最低只有229.3勒克斯,比标准值低23.6%。

国家灯具质量监督检验中心副主任于立成说,大部分照明产品在教室投入使用前,都会进行相关照明质量指标检测,有效把控教室

光环境质量。但在实际使用中,光源一般要等到不亮才更换,可光源存在一定程度的光衰,哪怕使用寿命相对较长的新型光源(如LED)也存在光衰,时间久了,光照强度容易减弱;再加上光源表面长期不清洁而积灰,教室的照明环境就有可能不达标。

认证非“终身”退步会被收回

“使用单位只有定期对照明产品进行维保、检测,才能尽快发现光照强度不达标等问题。”国家电光源质量监督检验中心(上海)主任俞毅敏强调,判断照明环境是否健康,不只看光照强度,还有很多其他指标,比如色温、眩光值、频闪等。但这些指标的检测,需要相当的专业度,且成本不低。

“市场需求前景广阔,采取认证的方式,有利于行业健康发展。”拿到全国首张教室健康照明环境认证证书后,上海舜高教育设备有限公司总经理潘玮说,这是专业机构对企业服务质

量的肯定,会给企业开拓市场带来品牌效应。

据透露,要通过上述认证,企业必须具备过硬的服务体系,可持续为教室提供健康达标的照明环境。潘玮说,今年11月,他们已在长宁区适存小学开始相关服务体系试点,在长达8年的相关灯具“使用寿命期”内,除了要对校内照明产品进行在线智能监控,还会定期邀请专业检测机构对一些专业指标开展检测,一旦发现诸如光照强度不达标这样的问题,第一时间更换灯具。“服务成本肯定要比简单安装、维保高,但能主动发现和解决问题,是学校和家长特别看重的。”

值得注意的是,上述认证并非“终身制”。记者从上海质量技术认证中心了解到,上海舜高教育设备有限公司获得的自愿性产品认证合格证书有效期为5年。通过认证的单位会被持续监督,一旦“退步”,无法达到申请认证时承诺的质量水平,且在规定时间内无法有效整改,认证资质就会被收回。

曹家渡街道首台既有多层住宅加装电梯竣工启用,年内还有两台电梯加装开工

今日看点

加装电梯开挖地基,地下管道重新铺设,解决了低层管道堵塞溢水问题 老房加装电梯,低层居民也受益

■本报记者 唐烨

昨天上午,静安区康定路1299弄21号楼前举行了曹家渡街道首台既有多层住宅加装电梯竣工启用仪式。从8月20日开工,历经112个日日夜夜,电梯矗立在小区居民面前,与21号楼融为一体。

作为2019年静安区政府实事项目之一,既有多层住宅加装电梯项目受到社区居民广泛关注。曹家渡街道经过全面排摸,选定康定路1299弄21号楼作为首台加装电梯试点楼栋,由此拉开曹家渡街道既有多层住宅加装电梯的序幕,年内街道还有两台电梯加装将开工。

加装电梯有“天时地利人和”

康定路1299弄21号楼内有60岁以上居民14人,80岁以上4人,其中年龄最大的96岁,楼内老年人居多,出行难成了大问题,加装电梯迫在眉睫。2018年9月,在既有多层住宅加装电梯工作尚未全面铺开时,街道

就开始排摸可加装电梯楼栋,21号楼居民第一时间向居委提出申请。街道相关负责人说,根据前期征询,既有多层住宅加装电梯的主要困难是底层业主不支持、加装费用无力承担、空间局限无法加装、房屋图纸不全影响立项等主要问题。在综合楼栋的客观局限和居民的主观意愿后,街道选取居民同意率较高的13幢楼重点推进。康定路1299弄21号楼是曹家渡街道选出的首台加装电梯试点楼栋,2018年12月正式在区房管局立项。

在申请试点的同时,21号楼业主先行一步自发进行意向征询,100%同意。同时,曹家渡街道对辖区397幢楼10656户家庭开展问卷调查,形成调研报告,梳理出底层居民反对、出租房业主不支持、加装费用无力承担、空间局限无法加装、房屋图纸不全影响立项等主要问题。在综合楼栋的客观局限和居民的主观意愿后,街道选取居民同意率较高的13幢楼重点推进。康定路1299弄21号楼是曹家渡街道选出的首台加装电梯试点楼栋,2018年12月正式在区房管局立项。

前期准备充分。8月20日就是21号楼加装工程的开工日。但居民没有想到,开工前夕却遇到问题:一株直径20厘米的香樟树,挡住了电梯加建的位置。树必须移走。业委会向区绿化管理中心提出大树迁移申请,街道及时出面沟通,很快就获得树木迁移许可,仅用了一天时间,绿化工人就把树“打包”带走了。

好事多磨。电梯加装施工中,又遇上双台风“利奇马”和“罗莎”。得到台风即将来临的消息,居委书记和业委会主任第一时间赶到施工场地,现场指挥防台防汛安全加固作业。一米高的挡板被换成两米多高的护墙板,周边道路也拉起警戒线。由于安全措施到位,施工现

场在双台风中平安度过。

“意外”还没有结束。康定汇众小区建造于上世纪90年代初期,因房屋沉降,地下污水管和粪管不同程度错位,导致低层居民家中出现堵塞和溢水现象。怎样才能加装电梯的同时,让更多居民得实惠?业委会经多方征询,想借着加装电梯地基开挖的机会,对整排居民楼地下管道进行移位和重新铺设。此举也为另外两个楼栋加装电梯腾出足够的地下空间,获得居民一致认可。一位住在低层的居民由衷地说:“我们也是此次加装电梯项目的受益者。”

场在双台风中平安度过。

“意外”还没有结束。康定汇众小区建造于上世纪90年代初期,因房屋沉降,地下污水管和粪管不同程度错位,导致低层居民家中出现堵塞和溢水现象。怎样才能加装电梯的同时,让更多居民得实惠?业委会经多方征询,想借着加装电梯地基开挖的机会,对整排居民楼地下管道进行移位和重新铺设。此举也为另外两个楼栋加装电梯腾出足够的地下空间,获得居民一致认可。一位住在低层的居民由衷地说:“我们也是此次加装电梯项目的受益者。”

场在双台风中平安度过。



高龄居民在家人陪伴下使用新电梯。(资料)

场在双台风中平安度过。

“意外”还没有结束。康定汇众小区建造于上世纪90年代初期,因房屋沉降,地下污水管和粪管不同程度错位,导致低层居民家中出现堵塞和溢水现象。怎样才能加装电梯的同时,让更多居民得实惠?业委会经多方征询,想借着加装电梯地基开挖的机会,对整排居民楼地下管道进行移位和重新铺设。此举也为另外两个楼栋加装电梯腾出足够的地下空间,获得居民一致认可。一位住在低层的居民由衷地说:“我们也是此次加装电梯项目的受益者。”

市级机关“强党建 担使命 促发展”党组(党委)书记媒体系列谈

加速市场监管改革的“化学反应”

市市场监管局党组书记 倪俊南

市市场监督管理局成立一年来,局党组在市委的坚强领导下,在市政府大力指导下,以党建为旗、担当为魄,聚焦打造一流营商环境、推进长三角市场监管高质量一体化、加快“五个中心”建设、打响“四大品牌”等中心任务,坚决落实好把方向、管大局、保落实的领导责任,抓党建促改革的成效日益显现。

旗帜引领,把牢改革“方向盘”。坚持党建引领,深化理论学习,多层次多渠道多形式地组织思想动员,推动系统上下深刻把握落实机构改革对推进国家治理体系和治理能力现代化的重要意义;加强建章立制,围绕自身建设、议事决策、“三重一大”等出台一系列规章制度,强化制度约束,把改革成果体现到职能整合、机制重塑、流程再造、力量重构的各个方面。

凝心聚力,当好改革“发动机”。推进机关党建和业务工作有机融合,努力实现同频共振、互促共赢。“不忘初心、牢记使命”主题教育期间,聚焦企业群众反映的揪心事、操心事、烦心事,检视问题15条,完成6方面40项整改措施,在融合中形成解决问题的强大动力。如针对企业“注销难”问题,会同市高院联合发布《关于企业注销若干问题的会商纪要》,实现以法治化手段破解“僵尸”企业注销瓶颈,并率先实现企业注销“一网通办”。通过机构改革,市市场监管局以全国市场监管“排头兵”的姿态,实现了市场监管领域的“八个统一”,在服务“三大任务、一大平台”、服务高质量发展、服务好市场主体、守护人民群众“舌尖上的安全”上取得新作为。

争先创优,勇做改革“急先锋”。发挥党的组织优势,狠抓基层党组织建设和党员队伍建设。注重在重大任务、重点工作中交任务、压重担,强化党员干部的思想淬炼、政治历练和实践锻炼。第二届保障会上,市场监管局承担市场监管服务保障和食品安全服务保障两项重要任务。256名党员干部、140多名群众在两个临时党支部的组织领导下,深入开展“进博先锋行动”,以锐意进取、开拓创新的精神以及每天总计800万步的实地步伐,提供了涉及企业登记注册、消费者权益保护、CCC认证、食品安全、药械化政策和知识产权等多条线的现场咨询,实施了现场1860台次核心区特种设备、461家次药品参展企业、786家次化妆品参展企业、651家次医疗器械参展企业的巡查巡检,保障了91万人场次的饮食安全,确保了市场监管一线服务保障任务的圆满完成。

市场监管改革发展只有进行时,没有完成时,加速市场监管改革的“化学反应”,加强市场监管队伍的“深度融合”,需要每一名市场监管人特别是党员领导干部勇担重担,敢啃硬骨头,以排头兵的姿态和先行者的担当,开创新时代市场监管改革发展的新征程。

坚持党建引领 推动应急管理

市应急管理局党组书记 俞烈

组工作条例,细化贯彻中央八项规定精神的实施办法等,狠抓制度落地和责任制落实,严明对党忠诚的钢铁之纪。

聚焦主责主业,促进“两个融合”,着力担当保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。紧紧围绕市委、市政府中心大局,着力促进党建与业务工作、与机构改革深度融合。牢记“人民城市为人民”履职宗旨,推动完善议事协调、应急值守、防汛防台、突发事件应对等联动协作机制,探索推广企业法人安全主体责任“记分制”制度,拧紧压实安全生产主体责任。强化“立足于防,着眼于快”的工作理念,探寻遵循城市风险防范化解内在规律,把“防范在先”作为首选模式,持续开展各类安全风险隐患排查整治,严抓安全生产执法检查 and 应急处置拉动演练,把党建责任转化为“时刻准备、有备无患、及时高效、减灾损”的履职自觉,构建“纵横交织、高效通达”

的“智慧”体系,统筹推进应急管理综合应用平台建设,研发推出危险化学品全过程监管信息系统,推动应急事业创新发展。

弘扬斗争精神,强化战斗力建设,着力打造“专常兼备、反应灵敏、作风过硬、本领高强”的应急铁军。按照“充满激情、富于创造、勇于担当”要求,大力加强机关干部选拔培养、教育管理和作风锤炼,倡导和践行以上率下抓落实、雷厉风行抓落实、精益求精抓落实、持之以恒抓落实的务实风气。

近日,习近平总书记在中外政治局第十九次集体学习时强调,要充分发挥我国应急管理体系特色和优势,积极推进我国应急管理体系和能力现代化。我们将认真学习总书记重要讲话精神,更加积极主动地把党建责任扛在肩上、抓在手上、放在心上,带动全局党员干部勇挑最重的担子、敢啃最硬的骨头,当好城市安全“守夜人”,奋力创造新时代上海应急管理事业新传奇。

推动商务区党建和开发建设同频共振

虹桥商务区管委会党组书记、常务副主任 闵师林

虹桥商务区管委会按照新时代党的建设总要求,聚焦围绕中心、建设队伍、服务群众核心任务,深化落实全面从严治党,围绕商务区的开发建设和功能平台打造,积极探索开展抓党建、促发展的新思路,推动商务区党建工作和开发建设同频共振,共同发展。

以党建联建为纽带,合力推进商务区开发建设。积极打造“虹桥商务区区域党建联席会”党建品牌,建立“我是共产党员”党群服务中心,持续开展“虹桥党建论坛”“长三角读书会”等,推行城市基层党建新模式,进一步增强基层党组织的政治功能和服务功能。深入开展“进博先锋行动”,全力服务保障进博会,充分发挥各级党组织和党员干部的战斗堡垒作用和先锋模范作用,全力做好“推进基础设施项目建设、完善交通组织保障、提升城市管理精细化水平、优化

会展配套服务、强化应急处置能力”和“承接辐射溢出效应”等“5+1”进博会配套保障工作。

商务区作为长三角一体化发展的动力核,交通、进博会、商务贸易等要发展成动力核固然重要,但更关键的是人,商务区的党员干部要充满激情,成为勤勉干事、创新务实的动力核,聚焦商务区功能性平台打造,切实激发干事创业的原动力。一是要将虹桥进口商品展示交易中心打造成联动长三角、服务全国、辐射亚太的进口商品集散地和上海购物新地标。作为虹桥进口商品展示交易中心的重要组成部分,管委会高度重视虹桥保税物流中心(B型)的建设和功能打造,施工建设期间多次赴现场调研,解决疑难问题,仅用了约6个月建成,体现了虹桥素质、虹桥品质、虹桥精神。二是加快海内外贸易机构集聚,虹桥

海外贸易中心作为上海第一个专门为海内外贸易机构服务的功能性集聚平台,目前已有40余家境外企业和机构入驻或即将入驻,第二届进博会期间又有10余家机构确定了入驻意向。三是全面打造特色产业园区和楼宇。目前已形成一批各有侧重的特色园区(楼宇),涵盖总部经济、卫星定位、智慧办公、时尚创意、电子商务、进口贸易、航空、医疗、文化等多个虹桥商务区重点支持领域。四是服务和融入长三角一体化。按照中央精神和市委市政府决策部署,主动研究,组织制定《关于加快虹桥商务区建设打造国际开放枢纽的实施方案(草案)》,目前已正式对外公布,《实施方案》进一步明确虹桥商务区的定位和目标,为商务区更好地服务和融入长三角一体化发展国家战略明确了方向,我们将全力抓好推进落实。